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平成 29年度 中野市放送番組審議会 議事録 
 

 

１ 日 時   平成 30年２月 19日（月） 午後３時 00分 

 

２ 場 所   豊田支所２階 第１会議室 

 

３ 出席者   中島 源 委員（会長）、小林日出夫 委員（副会長）、金子顕智 委員、西野和之

委員、清野信之 委員、神田仁美 委員、市川禎彦 委員、田中宏実 委員 

 

総務部政策情報課情報統計係 柴本課長、小林係長、阿藤主事 

テレビ北信ケーブルビジョン㈱ 町田専務、池田統括部長 

 

４ 欠席者   永江文樹 委員、坂本信広 委員 

 

５ 会議顛末 （開会）午後３時 00分 

 

 

（小林係長） 

只今から、平成 29年度中野市放送番組審議会を開会いたします。 

会長が選出されるまでの間、進行を務めさせていただきます政策情報課情報統計係長の小林と

申します。 

よろしくお願いいたします。 

それでは、開会にあたりまして政策情報課長の柴本から、ごあいさつを申し上げます。 

 

（柴本課長） 

政策情報課長の柴本でございます。昨年４月から課長に就任いたしました。 

今回の放送番組審議会に皆さまお忙しいところ、お集まりいただき、ありがとうございます。 

進行の方から話がありましたとおり会長の選任がされていないため、私の方からごあいさつを

させていただきます。 

豊田情報センターは、ご存知のとおり、平成４年の開局以来、住民の皆さまに難視聴対策とい

うことでサービスを提供してきております。合併後、テレビ北信ケーブルビジョン㈱様へ業務を

委託していく中で継続的に放送を続けてきております。その中では自主放送番組や行政情報など

の配信をさせていただいております。 

本日の審議会でございますが、放送法に基づきまして、情報施設の管理や放送番組の適正化を

図るために設置されており、放送内容の向上などについて、ご審議いただく会であります。 

委員の皆さまにおかれましては、本年度から新しい任期の始まりということでお集まりいただ

いておりますが、忌憚のないご意見をいただきますようお願いしまして、ごあいさつとさせてい

ただきます。 

よろしくお願いいたします。 

 

（小林係長） 

ありがとうございました。続きまして、テレビ北信ケーブルビジョン㈱の町田専務様からごあ

いさつをお願いいたします。 

 

（テレビ北信 町田専務） 

テレビ北信の町田でございます。よろしくお願いいたします。 

今日はお忙しい中、お集まりいただきまして、ありがとうございます。 
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番組制作業務委託の受託業者として、番組等を配信しております。日頃は番組のためにご協力

いただきまして、ありがとうございます。 

また、４月から始まる新年度につきましては、色々な状況変化がございまして、色々やらなけ

ればならないことをたくさん抱えている年になろうかと思います。 

ご存じのとおり４Ｋ放送が今年の 12月から始まる予定でございます。それに着々と準備をして

おりますが、他に後れを取らないように私どものテレビ北信でも４Ｋ放送を配信する予定でおり

ますので、またその辺につきましてもひとつどうぞよろしくお願いいたします。 

また、４Ｋ放送に伴いまして、多少の変化もございますけれども、その点に関しましてもよろ

しくご協力をいただきたく、諸々のお願いをいたしまして、ごあいさつとさせていただきます。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（小林係長） 

ありがとうございました。 

続きまして、この会は年に１回の開催という事もありますので、大変恐縮ですが、委員の皆様

から自己紹介をお願いしたいと思います。 

中島委員様から順にお願いいたします。 

 

[自己紹介] 

 

（小林係長） 

ありがとうございました。 

それではここで、テレビ北信さんと、市職員の方から自己紹介をさせていただきます。 

 

[自己紹介] 

 

（小林係長） 

それでは報告事項に入りたいと思います。 

まず一つ目としまして、平成 30年６月 30日を以ってデジアナ変換放送を終了いたします。 

 デジアナ変換放送とは、ケーブルテレビ会社が、デジタル放送をアナログ放送に変換して電波

を流すサービス（アナログテレビで視聴可能）を言います。 

この中で、地上デジタル放送（ＮＨＫ総合、テレビ信州など）のアナログ変換放送は平成 27年

３月で終了しましたが、ＢＳ・ＣＳデジタル放送（ＢＳフジ、テレ朝チャンネルなど）のアナロ

グ変換放送は、現在、視聴できる状況になっております。 

 平成 30 年６月 30 を以ってデジアナ変換放送を終了する理由としましては、平成 30 年 12 月か

ら予定しているＢＳ・110 度ＣＳにおける４Ｋ放送の実用放送の対応。また、インターネットの

高速化、ＣＳデジタル放送のハイビジョン化も検討しているためであります。 

これらに対応するため、現在の周波数では足りなくなるため、デジアナ変換放送を終了する必

要があります。 

なお、準備期間も必要になることから、終了日を平成 30年６月 30日としています。 

 ４Ｋ放送の開始時期につきましては、現在、準備を進めていますが、平成 30 年 12 月から開始

できるか不明なため、いつから開始できるかは別途お知らせしたいと考えています。 

 現在、デジアナ変換放送を視聴している場合において、アナログテレビで視聴している場合は、

デジタル放送対応のテレビに買い替える。市へＳＴＢ（セットトップボックス）の加入申し込み

をする（ＳＴＢ自己負担分 29,610円の納付が必要。ＳＴＢ１台につき、現在の料金に月額 1,050

円の料金の上乗せが必要。）。 

アナログチューナー内蔵のデジタルテレビで視聴している場合は、アナログ放送で視聴してい

たＢＳ・ＣＳデジタル放送を引き続き視聴したい場合は、ＳＴＢの申し込みをするか、自己負担
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によりＢＳアンテナを設置する方法があります。 

 デジアナ変換放送の終了によりホームターミナル機は不要となりますが、市からの貸与品であ

りますので、市へ返却をお願いします。 

 デジアナ変換終了に係る周知につきましては、広報なかのへ掲載し、ケーブルテレビ加入者へ

は、毎年４月に送付している納付書や口座振替日のお知らせを入れている封筒に同封します。 

二つ目の報告事項としましては、今回のデジアナ変換放送終了に伴い、アナログ放送で放送し

ている「テレ朝チャンネル」をＣＳデジタルで放送します。 

 現在、試験放送を実施しており、４月１日から本放送を予定しています。 

報告事項は以上となります。 

 

（小林係長） 

 ただいまの説明について、ご質問、ご意見等ございますでしょうか。 

 

（委員） 

 現在の利用されている世帯はどのくらいありますか。 

 

（小林係長） 

 ホームターミナル機またはアナログチューナー内蔵のテレビを利用して視聴している世帯は

把握できていない状況です。 

 

（委員） 

 ＳＴＢを設置していない世帯はどのくらいあるのか。 

 

（小林係長） 

 現在のＳＴＢ貸出台数は 492台。１世帯に対して、２台以上貸し出している世帯もあるため、 

それを除きますと、440世帯にＳＴＢが設置されております。現在の加入世帯数が 1,180世帯の

ため、差し引きしますと、ＳＴＢ未設置世帯数は 740世帯となります。 

 なお、ＳＴＢ未設置世帯においては、デジアナ変換放送終了後もデジタルテレビであれば、

ＮＨＫ、民放４社、自主放送が視聴できる状態となります。 

 

（小林係長） 

それでは協議事項に入りたいと思います。 

初めに会長及び副会長の選出でありますが、情報通信施設条例施行規則第５条第４項の規定により、

委員の互選により選出することとなっております。 

 会長及び副会長の選出について、どのようにしたらよろしいでしょうか。 

 

（委員） 

 事務局から提案していただけたらと思います。 

 

（小林係長） 

 事務局提案とのご意見を頂戴いたしましたが、事務局案により選出ということでよろしいで

しょうか。よろしければ、拍手をお願いいたします。 

 

 〔拍手多数・全員〕 

 

 ありがとうございます。それでは、事務局から事務局案を申し上げます。 

 

（阿藤主事） 

それでは、会長につきましては、豊田地域区長会長の中島 源 様に、副会長につきましては、
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豊田中学校ＰＴＡ会長の小林 日出夫 様にお願いしたいと思います。 

 

（小林係長） 

 ただいま、事務局から、中島 源 様が会長に、小林 日出夫 様を副会長にお願いしたい旨の

提案がありましたが、皆様の賛同を得たいと思います。 

賛成の方は拍手でお願いいたします。 

 

〔拍手多数・全員〕 

ありがとうございました。拍手多数により、中島委員が会長に、小林委員が副会長に選出され

ました。 

放送番組審議会の議長につきましては、中野市情報通信施設条例 施行規則第５条第６項で会長

が務めると規定されていますので、中島会長の進行で協議に入りたいと思います。 

それでは、中島会長さん、よろしくお願いいたします。 

 

（中島会長） 

ただいま会長に就任しました中島でございます。よろしくお願いいたします。 

それでは、会長が議長を務めるということですので、私のほうで議長を務めさせていただきま

す。 

議事がスムーズに進みますよう皆様方のご協力をお願いいたします。 

それでは、協議事項（２）平成 29年度自主放送番組及び業務実績（見込）について、事務局よ

り説明をお願いします。 

 

（小林係長） 

それでは協議事項（２）平成 29年度業務実績（見込）について説明いたします。 

 

[説明] 

 

事務局からの説明は以上です。 

 

（中島会長） 

ありがとうございました。 

今、事務局から説明いただきました。ご質問、ご意見などありましたら、お願いいたします。 

 

（中島会長） 

いかかでしょうか。 

 

（中島会長） 

よろしければ、協議事項（３）に入りさせていただきます。 

では、協議事項の（３）平成 30年度業務予定について、事務局から説明をお願いします。 

 

（小林係長） 

それでは平成 30年度業務予定について説明いたします。 

 

[説明] 

 

事務局からの説明は以上です。 

 

（中島会長） 

ありがとうございました。今、事務局から説明いただきました。この件について、ご質問、ご

意見などありましたら、お願いいたします。 
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（中島会長） 

よろしいでしょうか。なければ、前へ進めます。 

 協議事項（４）その他について、事務局から何かありますか。 

 

（小林係長） 

特に事務局からありません。 

 

（委員） 

 放送番組制作にあたって、テレビ北信ケーブルビジョンさんの提案や中野市からの企画が主に

なっている。団体や市民からのイベント等の紹介の声などを反映して制作をされているのか。 

 

（町田専務） 

 ご相談のうえで作る番組と番組の中でも視聴者の方からいただいた情報、それと私どものほう

で集めた情報と合わせてほとんど対応できるようやっております。民間団体で営利を目的とした

事業は審査が必要となります。また、ふさわしいかどうか検討します。一般的に営利を目的とし

ないイベント等の情報については、できる限り資料を集めて、また、情報を電話やＦＡＸでいた

だいて、可能な範囲で対応しております。 

 

（委員） 

 申込や年間行事等で取材に行くなどの対応をされているということですね。 

自主放送の内容として、最近よく豊田地区で取り上げられている小学校統合の内容等について、

市民が知りたいような情報を企画として制作されていくのですか。 

 このような件でも北信ローカルさんとかは大々的に取り上げているが、ケーブルテレビにおい

ては取り上げたりはしないのか。 

 

（柴本課長） 

 市の情報を流すということで、行政情報でお流ししているものは、基本的にはイベントものが

多いです。今、ご指摘のような市の検討している内容についての放送というものは、ある意味で

報道の世界に入ってくるものと思われます。それを市が一情報の提供者として流すというのは基

本的にはないと思われます。 

このような件については、一番は市議会の中継がありますので、予算であったり、やる内容に

ついては、議会の中で議論されて、それが放送されていくというのが一番と思われます。 

ご指摘のような学校の統合について、「市がどう考えているか」という放送番組の制作は、自主

放送に馴染まないと考えます。 

 

（委員） 

 進捗とかそういったものは回覧板で回ってくるような状況。ある程度決まったところで報道で

取り上げられている。 

 そういった取り組みも今後あるのかを質問させていただきました。 

 

（柴本課長） 

 今はインターネットの関係で市の公式サイトで流している情報があり、教育委員会からは議事

情報をご提供させていただいているところであります。 

 テレビ番組として、そのようなものを流すということは、今のところ考えておりません。 

 

（委員） 

 インターネットで発信しているものをテレビでも流せるのか。 

 

（柴本課長） 

 市のホームページで公表している文字情報を文字情報チャンネルで流すということでしょうか。
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文字情報チャンネルでイベント等のお知らせは行なっていますが、ホームページと同じ文字情報

をテレビでも流すということはやっておりません。 

 

（町田専務） 

 色々とご意見が分かれている番組内容については、報道としては、取り上げなければいけない

のかもしれないのですが、それを判断する材料と偏らないという部分においては、なかなか報道

で取り上げにくいという部分があります。決まったことについて、お知らせすることは審査せず

放送できますが、物事が決まる前の段階でご意見等を放送するということは、偏るという恐れが

あるため、ケーブルテレビとして放送できない状況です。 

 

（中島会長） 

 他によろしいでしょうか。 

全体を通じて他にどうでしょうか。なければ、協議事項以上ということで終了とさせていただ

きます。 

ご協力ありがとうございました。 

 

（小林係長） 

ありがとうございました。 

それでは、次第の５の「その他」ということで、事務局の方から特にございませんが、委員の

皆さまから全体を通じて何かございますでしょうか。 

 

よろしいでしょうか。 

 

それでは、長時間にわたりまして、ご協議いただき、ありがとうございました。 

今後も、豊田情報センターの業務、放送内容等で何かお気付きの点がございましたら、ご意見

をお寄せいただきたいと思います。 

それでは以上をもちまして、平成 29年度中野市放送番組審議会を閉会いたします。 

ありがとうございました。  

 

（閉会）午後３時 40分 


